

ΔΙΜΕΡΗ ΘΕΜΑΤΑ

Ελλάδα και Αίγυπτος: Παιχνίδι στο Ενεργειακό Γεωπολιτικό πεδίο της Ανατολικής Μεσογείου

Μτφ. Και προσαρμογή από άρθρο της Αντωνίας Δήμου στο σύνδεσμο: <https://moderndiplomacy.eu/2021/03/28/greece-and-egypt-game-changers-in-the-east-mediterraneans-energy-geopolitics/>

Η Ελλάδα παραμένει η τρίτη χώρα με τις λιγότερες έρευνες στο ενεργειακό πεδίο στην Ανατολική Μεσόγειο με ελπιδοφόρες προοπτικές ενεργειακών ανακαλύψεων που τεκμηριώνονται σε τρισδιάστατες σεισμικές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν από το σεισμικό πλοίο «Nordic Explorer» της νορβηγικής εταιρείας PGS το 2012-2013. Οι εκτιμήσεις από γεωλόγους πετρελαίου, μηχανικούς και οικονομολόγους δείχνουν ότι ένας πιθανός όγκος 10 τρισεκατομμυρίων κυβικών ποδιών αερίου βρίσκεται στη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρήτης, και σε άλλες περιοχές που βρίσκονται κυρίως σε βαθιά και πολύ βαθιά ελληνικά θαλάσσια ύδατα.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελλάδα υποστηρίζει την ανάπτυξη θαλάσσιων τμημάτων και χερσαίων περιοχών που μπορούν να παράγουν έσοδα και δικαιώματα που σχετίζονται με επενδύσεις σε εξορύξεις υδρογονανθράκων. Τα έσοδα και τα δικαιώματα καθορίζονται ρητά σε συμβάσεις που έχουν υπογραφεί μεταξύ του ελληνικού κράτους και των κοινοπραξιών εταιρειών όπως η κοινοπραξία της Hellenic Petroleum, της American Exxon Mobil και της French Total για εξερεύνηση κοιτασμάτων πετρελαίου και φυσικού αερίου σε θαλάσσιες περιοχές δυτικά και νοτιοδυτικά της Κρήτης. Σύμφωνα με αυτό το συμβόλαιο, εάν ανακαλυφθεί πετρέλαιο και φυσικό αέριο, «το ελληνικό κράτος θα κερδίσει το 40% των συνολικών εσόδων από επενδύσεις, κατανεμημένο ως εξής: 20% ως φόρος εισοδήματος συν 5% ως περιφερειακός φόρος, με το υπόλοιπο να είναι εισόδημα από δικαιώματα που βασίζονται σε μια αυξανόμενη κλίμακα που συνδέεται με τον όγκο των υδρογονανθράκων».

Η πανδημία κορωνοϊού καθυστέρησε ελαφρώς τα σχέδια ανάπτυξης νέων οικοπέδων. Για παράδειγμα, η τριμερής κοινοπραξία που ανέλαβε την ανάπτυξη δύο θαλάσσιων οικοπέδων στα δυτικά και νοτιοδυτικά της Κρήτης επαναπρογραμματίζει τη διεξαγωγή σεισμικών ερευνών για το 2022 αντί για το 2021. Από την άποψη της εξερεύνησης υδρογονανθράκων, η υπεράκτια Κρήτη αντιπροσωπεύει μια παραμεθόρια περιοχή. Ωστόσο, η θαλάσσια περιοχή της Κρήτης αντιμετωπίζει δύο μεγάλες προκλήσεις, δηλαδή έναν συνδυασμό πολύπλοκης γεωλογικής ιστορίας και εξαιρετικά βαθέων υδάτων που ξεπερνούν τα τρία χιλιάδες μέτρα στο μεγαλύτερο μέρος του οικοπέδου. Ωστόσο, οι γεωλογικές ομοιότητες με το οικόπεδο Zohr της Αιγύπτου αυξάνουν τις προοπτικές για σημαντικές ανακαλύψεις υδρογονανθράκων.

Η Ελληνική Αρχή Διαχείρισης Υδρογονανθράκων έχει εντοπίσει περισσότερα από 30 θαλάσσια οικόπεδα με συνολική εκτιμώμενη ποσότητα ανακτήσιμου αερίου που κυμαίνεται μεταξύ 2 και 2,5 τρισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων. Αυτό καταδεικνύει την ανάγκη για τη δήλωση ενός νέου διεθνούς γύρου αδειοδότησης που πιθανότατα να είναι ψηφιακός ακολουθώντας τα βήματα της γειτονικής Αιγύπτου που ανακοίνωσε στα τέλη Φεβρουαρίου τον πρώτο ψηφιακό διεθνή γύρο προσφορών για δραστηριότητες έρευνας και παραγωγής ενέργειας (E&P) σε 24 οικόπεδα στον Κόλπο του Σουέζ, της δυτικής ερήμου και της Ανατολικής Μεσογείου.

Η πανδημία ώθησε την Αίγυπτο να υιοθετήσει ορισμένες πολιτικές για να ξεπεράσει τις ενεργειακές προκλήσεις, όπως η υπερπροσφορά ενέργειας που οφείλεται στην οικονομική επιβράδυνση και τη μείωση των εξαγωγών ενέργειας. Η αιγυπτιακή κυβέρνηση μείωσε τις τιμές ενέργειας για βιομηχανικούς χρήστες από 5,50 εκατομμύρια δολάρια ανά βρετανικές θερμικές μονάδες (mmbtu) σε 4,50 / mmbtu, και μείωσε τον φόρο επί των μερισμάτων της εταιρείας για να μειώσει τον οικονομικό

αντίκτυπο της πανδημίας στον ενεργειακό τομέα. Ο τομέας των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας της Αιγύπτου έχει επίσης επηρεαστεί αναγκάζοντας την Αιγυπτιακή Ρυθμιστική Υπηρεσία Ηλεκτρισμού και Προστασίας των Καταναλωτών να επιβάλει όρια στην ποσότητα της ηλιακής ενέργειας που μπορούν να παράγουν ιδιωτικές εταιρείες και ανεξάρτητοι παραγωγοί. Η παρέμβαση της ρυθμιστικής αρχής αναμένεται να επιβραδύνει τις επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για τα επόμενα δύο χρόνια και η αιγυπτιακή κυβέρνηση καθυστερεί τις προσφορές για ηλιακά πάρκα έως ότου η δυναμική ενεργειακής προσφοράς-ζήτησης γυρίσει υπέρ της ζήτησης.

Όμως, κατά τη διάρκεια του 2020, υπήρξαν σημαντικά επιτεύγματα στον τομέα του πετρελαίου και οι προοπτικές για την εξερεύνηση των πεδίων φυσικού αερίου στην Αίγυπτο ήταν αρκετά ελπιδοφόρες. Τα έργα βιομηχανίας πετρελαίου περιλαμβάνουν το έργο επέκτασης παραγωγής οκτανίων της Εθνικής Εταιρείας Δύλισης και Πετροχημικής στην Αλεξάνδρεια, τα εγκαίνια του διυλιστηρίου πετρελαίου της Αιγυπτιακής Εταιρείας Δύλισης (ERC) στο Mostorod που αναμένεται να παράγει περίπου 2,3 εκατομμύρια τόνους καυσίμου ντίζελ και 860 χιλιάδες τόνους καυσίμου υψηλών οκτανίων ετησίως και η ολοκλήρωση των εργασιών γεώτρησης του Ahmed Hamdy Tunnel 2, ενός υπόγειου συνδέσμου μεταφοράς κάτω από το κανάλι του Σουέζ που θα συνδέσει τη χερσόνησο του Σινά με την ηπειρωτική Αίγυπτο.

Παρά την πανδημία, το Κάιρο υπέγραψε 22 συμφωνίες εξερεύνησης και παραγωγής το 2020 για την ανάπτυξη υπεράκτιων οικοπέδων στην Ερυθρά Θάλασσα και την Ανατολική Μεσόγειο με διεθνείς εταιρείες πετρελαίου όπως η American Exxon Mobil, η British Shell και η BP, η Ιταλική ENI, η French Total και άλλες. Η ελληνική μεσαίου μεγέθους εταιρεία ενέργειας Energean Oil & Gas έχει αναλάβει την πλήρη κυριότητα της αιγυπτιακής παραχώρησης στο Abu Qir που βρίσκεται στο Δέλτα του Δυτικού Νείλου, και είναι ένας από τους μεγαλύτερους κόμβους παραγωγής φυσικού αερίου. Η ελληνική εταιρεία ενέργειας έλαβε πρόσφατα μια τελική επενδυτική απόφαση σχετικά με την παραχώρηση στην περιοχή North Am Amya και North Idku όπου βρίσκονται τα πεδία φυσικού αερίου Yazzi και Python, τα οποία θα αναπτυχθούν δορυφορικά στην υπεράκτια και στην υποδομή ξηράς του Abu Qir.

Η Ελλάδα και η Αίγυπτος κατάφεραν να γίνουν δύο από τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου που εξασφάλισαν πολλά υποσχόμενες επενδυτικές προοπτικές πετρελαίου και φυσικού αερίου. Οι δύο χώρες μέσω συντονισμένων πολιτικών έχουν καθορίσει την ενεργειακή γεωπολιτική της περιοχής. Η Αθήνα και το Κάιρο υπέγραψαν συμφωνία για τη μερική οριοθέτηση των αντίστοιχων ΑΟΖ τους, ακυρώνοντας σε μεγάλο βαθμό το Μνημόνιο Συνεργασίας της Λιβύης σχετικά με την οριοθέτηση των θαλάσσιων συνόρων. Η συμφωνία οριοθετεί μια θαλάσσια περιοχή που εκτείνεται από τον 26ο μεσημβρινό που συναντά το ανατολικό τμήμα της Κρήτης έως το 28ο μεσημβρινό που συναντά το ελληνικό νησί της Ρόδου, παραχωρώντας το 55% των διαιρεμένων θαλάσσιων ζωνών στην Αίγυπτο και το 45% στην Ελλάδα. Η συμφωνία μερικής οριοθέτησης είναι αποτέλεσμα διαπραγματεύσεων 15 ετών και αναγνωρίζει όλα τα δικαιώματα των παράκτιων κρατών στις θαλάσσιες ζώνες τους, σύμφωνα με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS). Η συμφωνία ακυρώνει πρακτικά το επιχείρημα της Τουρκίας ότι τα ελληνικά νησιά δεν έχουν αποκλειστική οικονομική ζώνη. Η συμφωνία μερικής οριοθέτησης προβλέπει επίσης ότι και οι δύο χώρες συνεργάζονται για τη δημιουργία κοινής επιχείρησης για την εξερεύνηση και την ανάπτυξη φυσικών πόρων που εκτείνονται στις ΑΟΖ τους.

Η Ελλάδα, η Αίγυπτος και η περιοχή αναμένεται να αποκομίσουν οφέλη από τη συμφωνία οριοθέτησης που περιλαμβάνει, αλλά δεν περιορίζονται, στην προσέλκυση διεθνών επενδύσεων για εξερεύνηση πετρελαίου και φυσικού αερίου σε οριοθετημένες θαλάσσιες περιοχές, αποθάρρυνση της τουρκικής κρατικής εταιρείας ενέργειας (TPAO) να προχωρήσει σε δραστηριότητες γεώτρησης στις θαλάσσιες ζώνες της Λιβύης που εκτείνονται στα αιγυπτιακά ύδατα, εκτέλεση περιφερειακών έργων ενεργειακής υποδομής όπως ο αγωγός φυσικού αερίου της Ανατολικής Μεσογείου που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από το Ισραήλ και την Κύπρο στην Ευρώπη μέσω της Ελλάδας και εκτέλεση του

EuroAfrica Interconnector που θα συνδέει τα ηλεκτρικά δίκτυα της Αιγύπτου, της Κύπρου και της Ελλάδας μέσω του ελληνικού νησιού της Κρήτης.

Μέσω μιας ευρείας περιφερειακής δέσμευσης για ενισχυμένη συνεργασία στον τομέα της ασφάλειας και της ενέργειας, η Ελλάδα και η Αίγυπτος συγκαταλέγονται μεταξύ των ιδρυτικών μελών του Φόρουμ Αερίου της Ανατολικής Μεσογείου, του οποίου ο Καταστατικός Χάρτης υπογράφηκε τον Σεπτέμβριο του 2020. Το φόρουμ που εδρεύει στο Κάιρο είναι ένας οργανισμός περιφερειακής συνεργασίας με πρωταρχικό στόχο τη μεγιστοποίηση των οφελών από τον ενεργειακό πλούτο της Ανατολικής Μεσογείου μέσω της από κοινού ολοκλήρωσης και χρήσης υφιστάμενης υποδομής ή κατασκευής νέας. Το φόρουμ παρέχει μια πλατφόρμα διαλόγου μεταξύ κυβερνήσεων και στοχεύει στη διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ κρατών και της ενεργειακής βιομηχανίας για ζητήματα upstream και downstream. Ως αποτέλεσμα των πολλά υποσχόμενων ανακαλύψεων φυσικού αερίου στην Ανατολική Μεσόγειο, η Ελλάδα και η Αίγυπτος έχουν λάβει μέτρα προκειμένου να μετατραπούν σε περιφερειακούς κόμβους εμπορίας ενέργειας. Η Ελλάδα έχει υλοποιήσει έργα ενεργειακής υποδομής με σκοπό να χρησιμεύσει ως πύλη για περιφερειακές προμήθειες φυσικού αερίου στην Ευρώπη. Για παράδειγμα, η Αθήνα αναβάθμισε δύο φορές το χειρσαίο τερματικό σταθμό Revithoussa LNG που βρίσκεται νοτιοδυτικά της Αθήνας για να διαχειριστεί μεγαλύτερους όγκους ΥΦΑ και να διατηρήσει αυξημένη ικανότητα αεριοποίησης ΥΦΑ. Επιπλέον, η ταχεία κατασκευή της υπεράκτιας μονάδας αποθήκευσης και επαναεριοποίησης (FSRU) στην πόλη της Αλεξανδρούπολης στη βορειοανατολική Ελλάδα για τη μεταφορά ΥΦΑ στα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη έχει προσελκύσει αμερικανική και ευρωπαϊκή υποστήριξη. Ο λόγος είναι ότι το FSRU στη βορειοανατολική Ελλάδα ενισχύει τη διαφοροποίηση των ενεργειακών πόρων της Ευρώπης και τη διοχέτευση του αμερικανικού ΥΦΑ στην ευρύτερη περιοχή.

Από την πλευρά της, η Αίγυπτος υπέγραψε συμφωνία με την Κύπρο για την κατασκευή ενός υποθαλάσσιου αγωγού που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από το οικόπεδο Aphrodite στα εργοστάσια υδροποίησης της Αιγύπτου για επανεξαγωγή σε τρίτες αγορές. Υπογράφηκε μια πρόσθετη συμφωνία για τη μεταφορά του Ισραηλινού αερίου από το οικόπεδο Leviathan μέσω αγωγού στην Αίγυπτο και μια άλλη συμφωνία μεταξύ της Αιγυπτιακής Αρχής Συμμετοχής Φυσικού Αερίου (EGAS), της Ενοποιημένης Εταιρείας Ανάδοχων (CCC) και του Παλαιστινιακού Ταμείου Επενδύσεων για την ανάπτυξη οικοπέδου θαλάσσιου αερίου στην περιοχή της Γάζας. Για την τελευταία συμφωνία, τα σχέδια εκμετάλλευσης αφορούν τη μεταφορά παλαιστινιακού αερίου μέσω ενός νέου αγωγού στην Αίγυπτο για υδροποίηση και εξαγωγή στην Ευρώπη.

Αναμφίβολα, η Ελλάδα και η Αίγυπτος είναι δύο χώρες που η χωροθέτησή τους, τους επιτρέπει να υιοθετούν συνεπείς πολιτικές που επικεντρώνονται όχι μόνο στην ανάπτυξη εγχώριων ενεργειακών πόρων και στη μετατροπή τους σε εμπορικούς κόμβους, αλλά και στην οριοθέτηση των θαλάσσιων συνόρων. Και οι δύο χώρες επιδιώκουν την ενεργό διπλωματία και την οικοδόμηση συνασπισμών, οι οποίοι θα αποτελέσουν την κινητήρια δύναμη της ενεργειακής συνεργασίας και θα αναζωογονήσουν περιφερειακούς μηχανισμούς προς όφελος των οικονομιών τους, των λαών και των μελλοντικών γενεών.

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Η Αίγυπτος κατατάσσεται 6^η στους αποδέκτες εμβασμάτων στον κόσμο το 2020, με 24,4 δις. Δολάρια

Η Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της Αιγύπτου (CAPMAS) ανακοίνωσε ότι η Αίγυπτος κατέλαβε την 6η θέση παγκοσμίως σε ό, τι αφορά τα εμβάσματα προς το εσωτερικό από τους εργαζόμενους στο εξωτερικό, ύψους 24,4 δις. δολαρίων για το 2020. Ο αριθμός αντιπροσωπεύει το 6,7% του ΑΕΠ. Τα στοιχεία ανακοινώθηκαν στο πλαίσιο της εξάμηνης έκθεσης της CAPMAS, με τίτλο «Πληθυσμός - Έρευνα και μελέτες», με αρκετές αναλυτικές μελέτες.

Η μελέτη για την παρακολούθηση δεικτών μετανάστευσης πραγματοποιείται στο πλαίσιο της παρακολούθησης των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης SDG του ΟΗΕ στην Αίγυπτο, και των σημαντικότερων προκλήσεων που σχετίζονται με τη μετανάστευση. Τα εμβάσματα αυξήθηκαν κατά το πρώτο εξάμηνο (H1) της χρήσης (2019-2020) στα 13,7 δισ. Δολάρια, παρά τις επιπτώσεις του κορονοϊού (COVID-19), σε σύγκριση με 12 δισ. Δολάρια το αντίστοιχο εξάμηνο του 2018/19, αντανακλώντας αύξηση 1,7 δισ. \$.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ο ρόλος της Afreximbank στην προώθηση των άμεσων επενδύσεων στην Αφρική

Πριν από περίπου ενάμιση χρόνο, η Afreximbank ηγήθηκε της εκτέλεσης του μοναδικού μεγαλύτερου ενδοαφρικανικού επενδυτικού έργου στην Τανζανία. Το έργο υδροηλεκτρικής ενέργειας 2,9 δις δολαρίων, το οποίο αναμένεται να παράγει περισσότερα από 2.000 MW ηλεκτρικής ενέργειας, χρηματοδοτήθηκε αποκλειστικά από αφρικανικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και βρίσκεται υπό εφαρμογή από αιγυπτιακές κατασκευαστικές εταιρείες. Αυτό προστίθεται σε παρόμοια επενδυτικά έργα αξίας περίπου 5 δισεκατομμυρίων δολαρίων που χρηματοδοτήθηκαν από την Afreximbank και εκτελέστηκαν από αφρικανικές εταιρείες τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Η Afreximbank έδωσε προτεραιότητα στην προώθηση αυτού του είδους των αφρικανικών άμεσων επενδύσεων (ADI), δηλαδή επενδύσεις από Αφρικανούς σε αφρικανικές χώρες εκτός από τις δικές τους.

Οι άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ, επενδύσεις από μη αφρικανικές πηγές) έχουν ως επί το πλείστον συγκεντρωθεί στις εξορυκτικές βιομηχανίες της Αφρικής, με σημαντικό αντίκτυπο στην πραγματική οικονομία και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Αντιθέτως, οι ADI έχουν επικεντρωθεί σε παραγωγικούς τομείς, συμπεριλαμβανομένων των κατασκευών, των ξενοδοχείων και του τουρισμού, των χημικών, της μεταποίησης, των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, των υποδομών και άλλων τομέων υπηρεσιών. Η αύξηση των ενδοαφρικανικών επενδύσεων είναι επομένως απαραίτητη για την επιτάχυνση της οικονομικής ανάπτυξης και της δημιουργίας θέσεων εργασίας.

Σύμφωνα με μελέτη της Αφρικανικής Τράπεζας Ανάπτυξης (AfDB), οι ΑΞΕ εντός της Αφρικής μεταξύ των ετών 2003 και 2017 ανήλθαν σε 92,8 δισεκατομμύρια δολάρια. Ωστόσο, αντιπροσωπεύουν ένα μικρό μέρος των επενδύσεων στην Αφρική. Οι προσπάθειες της Τράπεζας να επεκτείνει αυτά τα είδη ADI βασίζονται στον σχετικά μεγαλύτερο οικονομικό αντίκτυπό τους από τις ΑΞΕ. Μέσω των ADI επενδύσεων το ενδοπεριφερειακό εμπόριο μπορεί να επιταχυνθεί με δυναμική έννοια. Οι ADI χρηματοδοτούνται και εκτελούνται εξ ολοκλήρου από αφρικανικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και εταιρείες και οδηγούν στην αναθεώρηση της εσφαλμένης εντύπωσης για την έλλειψη ικανότητας της ηπείρου να εκτελεί μεγάλα αφρικανικά έργα.

Ένα άλλο σημαντικό αποτέλεσμα αυτών των επενδύσεων είναι η διατήρηση σημαντικών ποσοστών προστιθέμενης αξίας εντός της Αφρικής, τα οποία μπορούν να επανατοποθετηθούν σε νέα αναπτυξιακά έργα, επεκτείνοντας έτσι τους πόρους της Αφρικής για την ανάπτυξη της. Τα άμεσα και έμμεσα αποτελέσματα δημιουργίας θέσεων εργασίας είναι εξίσου εμφανή. Τα έργα, που υλοποιήθηκαν χρησιμοποιώντας αφρικανικούς πόρους, διευκόλυναν τις μεταφορές δεξιοτήτων και τεχνολογιών εντός της Αφρικής, ώθησαν την ανάπτυξη περιφερειακών αλυσίδων εφοδιασμού και ενσωμάτωσαν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ). Η αύξηση των ADI ήταν ιδιαίτερα δύσκολη, παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί. Η Έκθεση Επενδύσεων της Αφρικανικής Τράπεζας Ανάπτυξης (AfDB) για το 2018, αναφέρθηκε κυρίως στην πρόσβαση στη χρηματοδότηση, στη διαθεσιμότητα και στο κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας, στην πολιτική αστάθεια ως σημαντικές προκλήσεις για την επιτάχυνση των ADI. Άλλες προκλήσεις αφορούν τη διαφθορά, τους φόρους, τα τελωνεία και τους εμπορικούς κανονισμούς. Ευτυχώς, οι κανονιστικές προκλήσεις και οι προκλήσεις που σχετίζονται με την εμπορική πολιτική αντιμετωπίζονται στο πλαίσιο της Συμφωνίας Ελεύθερου Εμπορίου της Ηπειρωτικής Αφρικής (AfCFTA). Την 1η Ιανουαρίου 2021, η Αφρική άρχισε να διαπραγματεύεται

στο πλαίσιο του AfCFTA. Αυτό το ιστορικό βήμα σηματοδοτεί την πρώτη φάση της απελευθέρωσης του εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών μέσω της σταδιακής κατάργησης των τιμολογίων και της εξάλειψης των περιορισμών των ποσοτώσεων. Ακολουθεί η έγκριση του πρωτοκόλλου για το εμπόριο αγαθών, ένα πρωτόκολλο για το εμπόριο και τις υπηρεσίες, ένα πρωτόκολλο για την επίλυση των διαφορών μεταξύ των κρατών μελών και τους κανόνες καταγωγής. Οι διαπραγματεύσεις για το πρόγραμμα δασμολογικών παραχωρήσεων και χρονοδιαγράμματα συγκεκριμένων δεσμεύσεων συνεχίστηκαν. Οι διαπραγματεύσεις της Φάσης 2, που περιλαμβάνουν το Πρωτόκολλο για τις Επενδύσεις, θα ολοκληρωθούν σύντομα.

Επιπλέον, θα βελτιώσει το περίπλοκο πλαίσιο των ενδοαφρικανικών επενδύσεων, αντικαθιστώντας τις υφιστάμενες 171 ενδο-αφρικανικές διμερείς επενδυτικές συνθήκες (BIT) με μια ενιαία συνθήκη που θα ρυθμίζει όλους τους ADI. Ωστόσο, η έγκριση του πρωτοκόλλου για τις επενδύσεις δεν είναι αυτοσκοπός. Θα απαιτηθούν συντονισμένες προσπάθειες για την εξάλειψη των μη πολιτικών προκλήσεων για τις διασυνοριακές επενδύσεις. Η AfDB πρότεινε ότι οι αφρικανικές χώρες πρέπει να οικοδομήσουν επιχειρηματικές προσεγγίσεις προκειμένου οι επιχειρήσεις να επενδύσουν στην ήπειρο, αντλώντας δυνατότητες από τη γεωγραφική εγγύτητα, τις τοπικές γνώσεις και το εγχώριο ταλέντο προκειμένου να επιτύχουν μεγαλύτερες αποδόσεις. Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής πρέπει να προωθούν σταθερές πολιτικές, ομαλούς κανονισμούς και διαφανείς διαδικασίες.

Ο ρόλος των αναπτυξιακών ιδρυμάτων θα είναι κρίσιμος στην απελευθέρωση του ενδοαφρικανικού επενδυτικού δυναμικού και ο ρόλος τους θα είναι σημαντικός στην στήριξη αφρικανικών επιχειρήσεων στην υποβολή προσφορών για αφρικανικά έργα. Τα ενδο-αφρικανικά επενδυτικά κεφάλαια και τα ενδοαφρικανικά επενδυτικά προϊόντα εγγυήσεων της της Afreximbank παρέχουν χρηματοδότηση και διευκολύνσεις εγγύησης κινδύνου και επενδύσεων που έχουν συμβάλει σημαντικά στην διευκόλυνση των ADI. Η πύλη πληροφοριών για το εμπόριο της Afreximbank, πρόκειται να ξεκινήσει το δεύτερο τρίμηνο (2ο τρίμηνο) του 2021, και θα προσφέρει επενδυτικές ευκαιρίες σε ολόκληρη την Αφρική με το πάτημα ενός κουμπιού.

Τα προγράμματα συμπληρώνονται από τις διεισδυτικές ευκαιρίες ανοίγματος της αγοράς στην Ενδοαφρικανική Εμπορική Έκθεση, που διοργανώνει η Afreximbank, η Αφρικανική Ένωση και η Γραμματεία της AfCFTA. Επιπλέον, το Παναφρικανικό Σύστημα Πληρωμών και Διακανονισμού (PAPSS), από την Τράπεζα υπό την αιγίδα της ΑΕ, κυκλοφορεί ήδη από τον Μάρτιο του 2021, και έτσι οι προκλήσεις μετατροπής νομισμάτων που αντιμετωπίζουν σήμερα οι ενδοαφρικανοί επενδυτές θα αρχίσουν να περιορίζονται. Η πρωτοποριακή πρωτοβουλία της Afreximbank για το εμπόριο εντός της Αφρικής (το IntraChamps), που ξεκίνησε το 2016, υπήρξε θεμέλιος λίθος για τις δραστηριότητες του ενδοαφρικανικού εμπορίου καθώς και της χρηματοδότησης και προώθησης των επενδύσεων της Τράπεζας.

Η πρωτοβουλία IntraChamps επιτρέπει στην Τράπεζα να αξιοποιήσει τις γνώσεις της για την ήπειρο και τις ισχυρές σχέσεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Παρέχει σε επιχειρήσεις ευκαιρίες να υποβάλουν προσφορές και, σε πολλές περιπτώσεις, να κερδίσουν επιτυχώς έργα. Η Afreximbank μέσω του IntraChamps θέτει τις αφρικανικές επιχειρήσεις σε ισότιμο ανταγωνισμό με μη αφρικανικές επιχειρήσεις, ώστε να υποβάλουν προσφορές για έργα και συμβάσεις προμηθειών σε ολόκληρη την Αφρική, υποστηριζόμενες με ομόλογα προσφοράς, εγγυήσεις προκαταβολών, χρηματοδότηση έργων ή / και εμπορικών συμβουλών, καθώς και συμβουλευτικές υπηρεσίες ανάλογα με την περίπτωση. Από την έναρξη λειτουργίας της Πρωτοβουλίας το 2016, περίπου \$ 5 δισεκατομμύρια αφορούν σε προσφορές και χρηματοδοτούνται εν μέρει ή πλήρως από την Afreximbank. Χρησιμοποιώντας αυτή τη διευκόλυνση, η Τράπεζα έχει υποστηρίξει αφρικανικές επενδυτικές δραστηριότητες: το Dangote Group of Nigeria στη Γκάνα και την Τανζανία, δραστηριότητες του ομίλου Wadi Degla της Αιγύπτου στην Αιθιοπία και την Κένυα · Δραστηριότητες του Ομίλου El-Sewedy σε πολλές αφρικανικές χώρες και την επένδυση της Mota-Engil, S.A. στην Αγκόλα και σε άλλες αφρικανικές χώρες, μεταξύ άλλων.

Στο πλαίσιο του AfCFTA, η ακριβής καταγραφή των ενδοαφρικανικών επενδυτικών ροών είναι απαραίτητη για τη μέτρηση της επιτυχίας του AfCFTA, την ανάλυση πολιτικής, τη διαμόρφωση και την καθοδήγηση αυτών των επενδύσεων σε προγράμματα στρατηγικής ανάπτυξης. Από την άποψη αυτή, η Afreximbank ξεκίνησε ένα έργο για τη δημιουργία ενός πλαισίου για την καταγραφή, παρακολούθηση / παρακολούθηση και αναφορά των ενδοαφρικανικών ροών επενδύσεων. Οι ευκαιρίες για επενδύσεις στην υπόλοιπη ήπειρο παραμένουν τεράστιες. Το AfCFTA και οι εθνικές κυβερνήσεις θα δημιουργήσουν το περιβάλλον, αλλά ιδρύματα όπως το Afreximbank και άλλα χρηματοδοτικά ιδρύματα ανάπτυξης θα παραμείνουν κρίσιμα για την ενδυνάμωση των αφρικανικών επιχειρήσεων ώστε να αξιοποιήσουν τις επενδυτικές ευκαιρίες.

Το γιγαντιαίο έργο ιχθυοκαλλιέργειας της Αιγύπτου εξαλείφει την παράνομη μετανάστευση στην πόλη του Δέλτα

Η Διοίκηση του Kafr el-Sheikh στο Δέλτα της Αιγύπτου παρακολουθεί εδώ και πολύ καιρό τις απόπειρες παράνομης μετανάστευσης των νέων που προσπαθούν να διασχίσουν τη Μεσόγειο για να ζήσουν στην Ευρώπη. Προκειμένου να αναχαιτιστεί το κύμα μετανάστευσης και να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας για τους νέους, η κυβέρνηση δημιούργησε μια από τις μεγαλύτερες μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας στην Αίγυπτο και την περιοχή MENA, το «έργο Ghalioun», το οποίο εγκαινιάστηκε το 2017 στην περιοχή Berket Ghalioun. Χτισμένο ως ένα τεράστιο ιχθυοτροφείο σε μία έκταση 12.000 feddans, το έργο Ghalioun πιστεύεται ότι μείωσε το ποσοστό παράνομης μετανάστευσης αφού παρέιχε ευκαιρίες απασχόλησης στους νέους.

Ειδικότερα:

- 1- Το έργο παρέιχε 15.000 ευκαιρίες απασχόλησης κατά τις πρώτες φάσεις εγκατάστασης και παραγωγής του.
- 2- Η πρώτη φάση του έργου είναι χτισμένη σε έκταση 4.000 feddan.- Το κόστος της πρώτης φάσης είναι 1 δις και 700 εκατομμύρια EGP
- 3- Ο Πρόεδρος Sisi έθεσε το θεμέλιο λίθο της δεύτερης φάσης, η οποία θα καλύπτει περιοχή 9.000 feddans. Περιλαμβάνει ένα εκκολαπτήριο ψαριών και γαριδών σε έκταση 17 στρεμμάτων με χωρητικότητα 20 εκατομμυρίων θαλάσσιων ψαριών και 2 δισεκατομμύρια προνύμφες γαρίδας. Το ιχθυοτροφείο περιλαμβάνει συνολικά 453 λίμνες αναπαραγωγής. Η εκμετάλλευση γαρίδας περιλαμβάνει συνολικά 655 λίμνες.
- 4- Περιλαμβάνει επίσης κέντρο έρευνας, ανάπτυξης και κατάρτισης σε έκταση 700 τετραγωνικών μέτρων.
- 5- Περιλαμβάνει ένα εκτροφείο για θαλάσσια ψάρια σε έκταση 1.518 τετραγωνικών μέτρων, με ικανότητα παραγωγής 120 χιλιάδες τόνους ετησίως.
- 6- Περιλαμβάνει μύλο ζωοτροφών για γαρίδες σε έκταση 567 τετραγωνικών μέτρων, με παραγωγική ικανότητα 60.000 τόνων ετησίως.
- 7- Το εργοστάσιο συσκευασίας αφρού περιλαμβάνει έκταση 1.200 τετραγωνικών μέτρων, με ικανότητα παραγωγής 900/1500 κιλά την ημέρα.
- 8- Η Fish Industrial City αποτελεί τη μεγαλύτερη φάρμα επεξεργασίας ψαριών και γαριδών στη Μέση Ανατολή, με έκταση 19.695 τετραγωνικών μέτρων. Η Fish Industrial City συνέβαλε στη βελτίωση του δημογραφικού και τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης βιομηχανικής πόλης.
- 9-Στις καλλιέργειες περιλαμβάνονται τύποι ψαριών που δεν υπήρχαν προηγουμένως στο Kafr El-Sheikh, συμπεριλαμβανομένων των ψαριών Musa, λαβράκι όλων των ειδών, φιλέτων, κέφαλος, και όλα τα είδη γαριδών.

Τις ιχθυοκαλλιέργειες και το κέντρο επεξεργασίας επισκέπτονται μαθητές σχολείων και φοιτητές για να θαυμάσουν το έργο που έχει συντελεστεί και να αποκτήσουν εικόνα για πιθανή επαγγελματική αποκατάσταση.

Η Γερμανία επικροτεί τα αποτελέσματα του προγράμματος ανταλλαγής χρεών με την Αίγυπτο

Το Παγκόσμιο Επισιτιστικό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών (WFP) στην Αίγυπτο έλαβε, το 2020, χρηματοδότηση ύψους 15 εκατομμυρίων ευρώ από το Αιγυπτιακό-Γερμανικό πρόγραμμα ανταλλαγής χρεών, για να βοηθήσει την κυβέρνηση να καλύψει τις ανάγκες διατροφής και εκπαίδευσης ορισμένων οικογενειών. Η συνεισφορά έγινε στο πλαίσιο του έργου «Επενδύσεις σε ανθρώπινους πόρους σε αγροτικές περιοχές στην Άνω Αίγυπτο». Αυτό το έργο στοχεύει στη δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης για τις γυναίκες, ώστε να μπορούν να επιτύχουν αυτάρκεια και να ενισχύσουν την ανθεκτικότητα των οικογενειών. Ένα χρόνο μετά την υλοποίηση του έργου, προέκυψαν απτά αποτελέσματα αυτής της εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ του ΟΗΕ των Ηνωμένων Εθνών, της Γερμανικής κρατικής τράπεζας ανάπτυξης KfW και των Αιγυπτιακών εταιρών. Το WFP επέκτεινε την υποστήριξή του σε γυναίκες σε ορισμένες αγροτικές και περιθωριοποιημένες κοινότητες και τους παρείχε πρόσβαση σε μικροπιστώσεις, ευκαιρίες για κατάρτιση, συμβουλευτική και συμμετοχή σε δίκτυα. Χάρη σε αυτήν την υποστήριξη, πολλές γυναίκες κατάφεραν να ξεκινήσουν να δημιουργούν τα δικά τους έργα - ένα βήμα που αποτέλεσε μια θεμελιώδη αλλαγή στη ζωή τους.

Η Zainab είναι μία από τις γυναίκες που εκμεταλλεύτηκαν ενεργά τις ευκαιρίες που προσφέρει το WFP και εργάζεται ως εξειδικευμένη τεχνίτρια στην κατασκευή μικρών αντιγράφων αρχαίων αιγυπτιακών αγαλμάτων. Κατάφερε να δημιουργήσει τη δική της μικρή επιχείρηση και να αγοράσει νέο εξοπλισμό που επιτρέπει επίσης σε πολλά από τα μέλη της οικογένειάς της να βρουν ευκαιρίες εργασίας στο εργαστήριό της. Μια άλλη γυναίκα, η Aya, χάρη στην υποστήριξη που παρέχει το WFP, μπόρεσε να εκπληρώσει το όνειρό της να ανοίξει ένα κομμωτήριο.

Τέτοιες ιστορίες δείχνουν ότι γυναίκες όπως η Zainab και η Aya έχουν αποκτήσει νέες εμπειρίες και κατάφεραν να αναπτύξουν το όραμά τους και να βοηθήσουν άλλους να βρουν ευκαιρίες να εργαστούν. Αυτό θα έχει αντίκτυπο στη ζωή των μελλοντικών γενεών. Η Γερμανία, μαζί με την αιγυπτιακή κυβέρνηση, το KfW και το WFP, είναι αποφασισμένη να συνεχίσει στο δρόμο της γόνιμης συνεργασίας σε αυτό τον τομέα.

Πρόεδρος Αλ Σίσι: «Κανείς δεν θα αγγίξει σταγόνα από το νερό της Αιγύπτου»

Η Αίγυπτος δεν θα επιτρέψει σε κανέναν να πάρει ούτε μια σταγόνα νερού, και κανείς δεν είναι στο απυρόβλητο για εμάς, δήλωσε ο Πρόεδρος Abdel Fattah Al-Sisi. Ο Al-Sisi κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στο Κέντρο Θαλάσσιας Κατάρτισης και Προσομοίωσης της Αρχής του Κανάλι Σουέζ (SCA) στην Ισμαηλία, σημείωσε ότι η Αίγυπτος δεν απειλεί κανέναν. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των εορτασμών της επιτυχίας της Αιγύπτου στην απεμπλοκή του πλοίου εμπορευματοκιβωτίων Ever Given τη Δευτέρα.

Μιλώντας για το ζήτημα του Grand Ethiopian Renaissance Dam (GERD), ο Al-Sisi είπε: «Υπογραμμίζω πάντα ότι η διαπραγμάτευση είναι η πρώτη μας επιλογή από την αρχή. Οποιαδήποτε εχθρική κίνηση θα έχει τεράστια επίδραση στη σταθερότητα της περιοχής». Ο Πρόεδρος εξήγησε ότι η Αίγυπτος επιλέγει να ακολουθήσει την πορεία των διαπραγματεύσεων στο πλαίσιο του διεθνούς δικαίου. Ωστόσο, η Αίγυπτος θα αναλάβει δράση αν κάποιος πάρει παράνομα έστω και μια σταγόνα νερού.

Εν τω μεταξύ, ο Αντιπρόεδρος της Αιθιοπίας και υπουργός Εξωτερικών Ντέμεκε Μεκόνεν δήλωσε ότι η χώρα του θα ξεκινήσει τη δεύτερη πλήρωση του τεράστιου φράγματος Μπλε Νείλου τον Ιούλιο, όπως είχε προγραμματιστεί. Την περασμένη εβδομάδα, ο υπουργός Υδατικών Πόρων και Άρδευσης της Αιγύπτου Μοχάμεντ Αμπντέλ Αάτι δήλωσε ότι η χώρα του έχει δείξει υψηλά επίπεδα ευελιξίας

καθ' όλη τη διάρκεια της διαπραγματευτικής περιόδου για το GERD. Ο Abdel Aaty πρόσθεσε ότι η διαδικασία διαπραγμάτευσης έχει σταματήσει και ότι η Αιθιοπία προσπαθεί να κερδίσει χρόνο.

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ

Η AfDB ανακηρύχθηκε το Καλύτερο Παγκόσμιο Χρηματοπιστωτικό Ίδρυμα για το 2021 από την Global Finance

Η Αφρικανική Τράπεζα Ανάπτυξης (AfDB) ανακηρύχθηκε ως το Καλύτερο Χρηματοοικονομικό Ίδρυμα στον κόσμο για το 2021 από την Global Finance. Η Global Finance ανακήρυξε την AfDB ως το καλύτερο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στον κόσμο, ως μια παγκόσμια αναγνώριση των συνεχών προσπαθειών της να παρέχει στους πελάτες της υποστήριξη στη χρηματοδότηση της ανάπτυξής τους. Αυτό το βραβείο αποτελεί σαφή υποστήριξη της επιχειρησιακής στρατηγικής που ακολουθεί η AfDB υπό την ικανή ηγεσία της προέδρου της, Akinwumi Adesina. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Adesina επανεκλέχθηκε ομόφωνα για δεύτερη συνεχή πενταετή θητεία ως επικεφαλής του ιδρύματος πέρυσι. Το 2020, η AfDB είχε αναγνωριστεί για την γρήγορη ανταπόκριση στις ανάγκες της αφρικανικής ηπείρου μετά την πανδημία του κορωνοϊού (COVID-19) και για το ρόλο του στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής Έχει αναγνωριστεί ευρέως για την ταχεία αναπροσαρμογή του προγράμματος δανεισμού του 2020 και για την ανάπτυξη δημοσιονομικής στήριξης για την αντιμετώπιση κρίσεων μέσω της διαδικασίας έγκρισης και ταχείας εκταμίευσης.

Η AfDB παρέχει τον κατάλληλο δημοσιονομικό χώρο για τις χώρες να ανταποκριθούν στις πιεστικές οικονομικές επιπτώσεις της κρίσης COVID-19, καθώς και να διευκολύνει την αγορά και εισαγωγή ιατρικών προμηθειών απαραίτητων για την καταπολέμηση του ιού. Η τράπεζα έδωσε επίσης ιδιαίτερη έμφαση στη συνεργασία με βασικούς αναπτυξιακούς εταίρους όπως η Παγκόσμια Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) προκειμένου να μεγιστοποιήσει την ανταπόκρισή της στην κρίση. Παρά τις προκλήσεις στο χαρτοφυλάκιο του, διατήρησε πολύ ισχυρές πρακτικές διαχείρισης κινδύνων.

Η CBE πρόκειται να διαθέσει 1,2 δισ. EGP για τη χρηματοδότηση απλήρωτων λογαριασμών φυσικού αερίου των εταιρειών κεραμικών και πορσελάνινων ειδών

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) θα διαθέσει 1,2 δις EGP για τη χρηματοδότηση των απλήρωτων λογαριασμών φυσικού αερίου των εταιρειών κεραμικών και πορσελάνινων ειδών. Στόχος είναι να χρηματοδοτήσει την προκαταβολή δόσεων των εταιρειών που επιθυμούν να προγραμματίσουν τα έξοδά τους, υπό την προϋπόθεση ότι αυτή η δόση θα μεταφερθεί απευθείας στις εταιρείες κοινής ωφέλειας. Η χρηματοδότηση εντάσσεται στην επιχορήγηση της κυβέρνησης προς τον ιδιωτικό τομέα με ποσό ύψους 100 δισ. EGP με απόδοση 8%.

Σε επιστολή προς τις τράπεζες που δημοσιεύθηκε στον ιστότοπό της, η CBE δήλωσε ότι οι εταιρείες που επιθυμούν να επωφεληθούν από αυτήν την πρωτοβουλία πρέπει να παρουσιάσουν όλα τα έγγραφα που να υποδεικνύουν τη συμφωνία με το Υπουργείο Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων και τις εταιρείες φυσικού αερίου. Στα έγγραφα πρέπει να παρουσιάζεται ο προσδιορισμός της αξίας της προκαταβολής, ενώ από αυτή εξαιρείται το 50% της αξίας των καθυστερημένων τόκων για χρέη φυσικού αερίου έως τις 31 Δεκεμβρίου 2019. Πρέπει να διασφαλιστεί ότι αυτές οι εταιρείες είναι σε θέση να πληρώσουν το χρέος τους μέσω μελλοντικών ταμειακών ροών.

Η CBE ξεκίνησε μια πρωτοβουλία για τη χρηματοδότηση του βιομηχανικού, του γεωργικού και του ιδιωτικού τομέα στις 12 Δεκεμβρίου 2019. Συνολικά 100 δισεκατομμύρια EGP θα διατεθούν μέσω τραπεζών με επιτόκιο 8%, υπολογιζόμενο σε φθίνουσα βάση.

Οι πιστωτικές διευκολύνσεις που χορηγήθηκαν μέσω αυτής της πρωτοβουλίας επετράπη να χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή των εξόδων ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου και ντίζελ.

Οι εταιρείες διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων συζητούν την τόνωση των θεσμικών επενδύσεων στην κεφαλαιαγορά της Αιγύπτου

Ο Ισλάμ Αζζάμ, αναπληρωτής πρόεδρος της Χρηματοοικονομικής Ρυθμιστικής Αρχής (FRA), συναντήθηκε με εκπροσώπους εταιρειών διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων στην αιγυπτιακή αγορά για να συζητήσουν τρόπους τόνωσης των θεσμικών επενδύσεων στην κεφαλαιαγορά. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι δύο πλευρές συζήτησαν επίσης μεθόδους αύξησης της αγοράς, με τη συμμετοχή των σχετικών υπηρεσιών της αρχής. Ο Azzam είπε ότι στη συνάντηση συμμετείχαν οι διαχειριστές επενδύσεων που συζήτησαν και διερεύνησαν τους τρόπους αύξησης των θεσμικών επενδύσεων στην κεφαλαιαγορά. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη συμφωνία ότι οι διαχειριστές επενδύσεων θα υποβάλουν έγγραφο εργασίας που θα προσδιορίζει τις απαραίτητες προτάσεις για τη στήριξη της αγοράς εντός δύο εβδομάδων. Στο έγγραφο θα τονιστεί η προσπάθεια του FRA να παρέχει πλήρη υποστήριξη για την ανάπτυξη και την αναζωογόνηση του Αιγυπτιακού Χρηματιστηρίου EGX, ενώ πραγματοποιεί διαδοχικές συναντήσεις με άλλα θεσμικά όργανα της αγοράς. Σε αυτό το πλαίσιο, ο Αζζάμ σημείωσε ότι, μετά τη συνάντηση, ο πρόεδρος του FRA Μοχάμεντ Ομάν έδωσε εντολή να εκδίδονται τακτικά ενημερωτικά δελτία προς όλα τα ιδιωτικά ασφαλιστικά ταμεία. Αυτό θα εξασφαλίσει ότι μπορούν να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα για να εναρμονίσουν τις θέσεις τους σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14α παράγραφος 1 του εκτελεστικού κανονισμού του νόμου αριθ. 54 του 1975. Οι διατάξεις αυτού του νόμου περιλαμβάνουν τη δημιουργία αμοιβαίου κεφαλαίου επενδυμένων κεφαλαίων που υπερβαίνει τα 100 εκατ. EGP. Αυτό σημαίνει ότι ένας διαχειριστής επενδύσεων με άδεια από τον FRA, ή περισσότερες εταιρείες, θα μπορούν να έχουν τη διαχείριση τουλάχιστον του 80% των κεφαλαίων του σύμφωνα με το άρθρο 14.

Σε σχετικό πλαίσιο, ο Azzam συναντήθηκε με αξιωματούχους, εκδότες ομολόγων και εταιρείες επενδύσεων και διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων στην αιγυπτιακή κεφαλαιαγορά για να συζητήσουν τις προτάσεις τους σχετικά με την τόνωση της διαπραγμάτευσης χρεωστικών μέσων. Για την αύξηση των κινήτρων για χρεωστικά μέσα, το πακέτο αποφάσεων που εκδόθηκε πέρυσι από τον Πρωθυπουργό και το Διοικητικό Συμβούλιο του FRA προσέφερε μείωση του κόστους των υπηρεσιών διαπραγμάτευσης ομολόγων.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Δεύτερο μεγάλο έργο για την εφαρμογή καλλιεργειών στην έρημο

Ακόμα 1 εκατομμύριο feddans ερημικής γης κοντά στις βορειοδυτικές ακτές της Αιγύπτου πρόκειται να γίνουν καλλιεργήσιμα ως μέρος ενός νέου εθνικού μεγάλου έργου. Ο Πρόεδρος Abdel Fattah El Sisi ανέθεσε στην κυβέρνησή του να «προχωρήσει αμέσως» στην εφαρμογή του έργου, το οποίο έχει σχεδιαστεί για τη δημιουργία μιας νέας περιοχής γεωργικής παραγωγής που ονομάζεται «Νέο Δέλτα». Η περιοχή θα περιλαμβάνει βιομηχανικά συγκροτήματα που χτίζονται γύρω από τις εκτάσεις γεωργικής παραγωγής.

Το έργο θα ολοκληρωθεί εντός δύο ετών, όπως δήλωσε ο υπουργός Γεωργίας El Sayed El Quseir. Το έργο έχει ήδη υποβληθεί σε μελέτες σκοπιμότητας από το Υπουργείο Γεωργίας, το Πανεπιστήμιο του Καΐρου και το Πανεπιστήμιο Αλεξάνδρειας. Παράλληλα αναπτύσσεται το έργο 1,5 εκατομμυρίων feddan, το οποίο ο El Sisi ανακοίνωσε το 2015 ως ένα από τα πολλά εθνικά μεγάλα έργα. Αυτό το έργο περιλαμβάνει την προσφορά μιας τεράστιας έκτασης γης στη Δυτική Έρημο σε εξειδικευμένους επενδυτές και στοχεύει να αυξήσει το μέγεθος της αρόσιμης γης της Αιγύπτου κατά 20%.

Τελευταία νέα σχετικά με την Eastern Co.

Νέοι, πιο ανταγωνιστικοί όροι για την αδειοδότηση ίδρυσης της δεύτερης μεγάλης εταιρείας καπνού της Αιγύπτου θα μπορούσαν να εισαχθούν μετά από επίσημη καταγγελία που κατέθεσαν καπνοπαραγωγοί στο τμήμα καπνού της Ομοσπονδίας Αιγυπτιακών Βιομηχανιών. Η καταγγελία

φαίνεται να απορρίπτει τους όρους που είχε εκδώσει η Αρχή Βιομηχανικής Ανάπτυξης (IDA) για τη δημοπρασία αδειών, όπως δήλωσε ο επικεφαλής του τμήματος Ibrahim Imbaby. Οι εταιρείες θέλουν τη δημιουργία ανεξάρτητης επιτροπής με συμμετέχοντες από τα υπουργεία οικονομικών και δημόσιων επιχειρήσεων, την αιγυπτιακή αρχή ανταγωνισμού (ECA), το IDA και το τμήμα καπνού, οι οποίοι θα καθορίσουν τις κατευθυντήριες γραμμές για τους νέους όρους ανταγωνισμού.

Η καταγγελία έγινε σε συνέχεια των ισχυρισμών για αντιμονοπωλιακές πρακτικές, σχετικά με το μονοπώλιο στα ηλεκτρονικά τσιγάρα και τον καπνό, το οποίο παραβιάζει τις αρχές ανταγωνισμού. Το IDA είχε ανακοινώσει τη διενέργεια διαγωνισμού για την άδεια, η οποία θα τερματίσει το μονοπώλιο της Ανατολικής βιομηχανίας καπνού. Η αρχή κάλεσε αρκετές εγχώριες και διεθνείς εταιρείες να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό, τα αποτελέσματα του οποίου θα βασίζονται σε ένα σύστημα μέτρησης πόντων. Το σημερινό κρατικό μονοπώλιο της Ανατολικής Εταιρείας θα κατέχει το 24%, ενώ η νεοεισερχόμενη εταιρεία θα πρέπει να τιμολογεί τις επωνυμίες που θα εμπορεύεται 50% υψηλότερα από την Ανατολική Εταιρεία. Μέχρι στιγμής, ένας ανώνυμος πλειοδότης από τα Εμιράτα έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον. Οι ξένοι επενδυτές πιέζουν για παράταση δύο μηνών στην προθεσμία υποβολής προσφορών, η οποία έχει οριστεί για την Κυριακή, 4 Απριλίου, προκειμένου να δοθεί χρόνος για τεχνικές μελέτες και μελέτες σκοπιμότητας - και επίσης να περιμένουν για πιθανή αλλαγή στους όρους του διαγωνισμού.

Πώς οι νεοφυείς επιχειρήσεις της Αιγύπτου βοηθούν στην επίλυση του ζητήματος της σπατάλης υδάτινων πόρων

Δύο νεοφυείς επιχειρήσεις, η Agritech Plug'n'Grow και η Wte Technologies, των οποίων η δραστηριότητα βρίσκεται στο επίκεντρο του ζητήματος της σπατάλης των υδάτινων πόρων, το οποίο πιθανότατα θα επιδεινωθεί καθώς η κρίση του Grand Ethiopian Renaissance Dam εξακολουθεί να μην επιλύεται, μπορούν να συνδράμουν στη μερική αντιμετώπισή του.

Η ετήσια κατά κεφαλήν κατανάλωση νερού στην Αίγυπτο είναι 560 κυβικά μέτρα. Η γεωργία, η οποία καταναλώνει το 80% του νερού της Αιγύπτου, έχει εκτεταμένες απώλειες νερού λόγω ενός πεπαλαιωμένου δικτύου άρδευσης και ξεπερασμένων μεθόδων. Αν και δεν υπάρχουν συγκεκριμένα στοιχεία για την έκταση της απώλειας, οι εκτιμήσεις κάνουν λόγο για περίπου 9,5 bcm το FY2018-19, σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Capmas. Μόνο στο Δέλτα του Νείλου υπήρχαν απώλειες 7 δις κυβικών μέτρων νερού το FY2018-19 λόγω διαρροών στα κανάλια άρδευσης.

Αλλά πέρα από τις διαρροές, υπάρχει το πρόβλημα της αναποτελεσματικής χρήσης νερού στην άρδευση. Χρησιμοποιώντας την παραδοσιακή άρδευση, η καλλιέργεια 1 κιλού μαρουλιού μπορεί να καταναλώσει έως και 250 λίτρα νερού, όπως αναφέρει ο Mostafa Hassanen, Διευθύνων Σύμβουλος της Plug'n'Grow. Η εταιρεία Plug'n'Grow παρέχει στους νέους, καθώς και σε έμπειρους καλλιεργητές υδροπονικά και υδατοκαλλιέργειες υψηλής απόδοσης για παραγωγή λαχανικών και ψαριών με προσιτό κόστος. Η υδροπονία συνεπάγεται καλλιέργεια φυτών χωρίς χώμα. Το Aquaponics βασίζεται στην άρδευση άνυδρων φυτών με νερό που χρησιμοποιήθηκε για την καλλιέργεια ψαριών ή άλλων οργανισμών. Έτσι, το νερό γίνεται πιο πλούσιο σε θρεπτικά συστατικά. Και τα δύο συστήματα μπορούν να εφαρμοστούν σε κλίμακα χρησιμοποιώντας θερμοκήπια.

Τα σύγχρονα συστήματα υδροπονίας εξοικονομούν 85-90% του νερού, σε σύγκριση με την παραδοσιακή άρδευση, και εξασφαλίζουν έτοιμες για εξαγωγή καλλιέργειες, λέει ο Hassanen. Η χρήση του aquaponics μπορεί να εξοικονομήσει έως και 99% του νερού, σε σύγκριση με τις παραδοσιακές διαδικασίες άρδευσης. Η χρήση θερμοκηπίων επιτρέπει στα προϊόντα που προέρχονται από 1 feddan υδροπονίας να είναι ισοδύναμα με τα προϊόντα 26 feddans παραδοσιακής άρδευσης - επομένως, εξοικονομείται πολύς χώρος. Ο ιδρυτής της εταιρείας αναφέρει ότι η χρήση υδροπονικής για λαχανικά μπορεί να εξοικονομήσει το νερό που απαιτείται για την καλλιέργεια βασικών καλλιεργειών όπως το σιτάρι και το ρύζι. Η νεοφυής επιχείρηση βοηθά τις υπάρχουσες επιχειρήσεις να μετατρέψουν τα παραδοσιακά αγροκτήματα σε υδροπονικά συστήματα. Συμβουλεύει, σχεδιάζει και

κατασκευάζει το σύστημα για νέους ιδιοκτήτες γης. Παρέχει επίσης συνεχή τεχνική υποστήριξη, λογισμικό για τη διαχείριση της εκμετάλλευσης και των λειτουργιών.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, περισσότερα άτομα ενδιαφέρθηκαν να επενδύσουν σε μικρές εκμεταλλεύσεις γης. Λόγω της πανδημίας, η αγορά προϊόντων στην Ευρώπη σχεδόν σταμάτησε, ενώ τα επιτόκια στην Αίγυπτο μειώθηκαν, προσθέτει ο Hassanen. Αυτό ώθησε τους ανθρώπους στην Αίγυπτο να εισέλθουν στον τομέα των εξαγωγών προϊόντων. Στους πελάτες της Plug'n'Grow περιλαμβάνονται μεγάλες επιχειρήσεις, μικρές εμπορικές εκμεταλλεύσεις, καθώς και πελάτες που ενδιαφέρονται να χτίσουν ένα μικρό, αυτόνομο σπίτι για τον εαυτό τους, για να διασφαλίσουν ότι τα τρόφιμα που καταναλώνουν είναι υγιεινά. Σχετικά πρόσφατα ξεκίνησε να προσφέρει μια λύση που βασίζεται σε AI και ανάλυση δεδομένων για τον εντοπισμό προβλημάτων στο δίκτυο νερού, όπως διαρροές νερού. Η Plug'n'Grow παρέχει μια έξυπνη πλατφόρμα που συνδέεται με τα εργαλεία μέτρησης οποιασδήποτε εταιρείας ύδρευσης, η οποία μπορεί να ανιχνεύσει τη ροή του νερού και την πίεση σε διαφορετικές περιοχές. Αυτά τα δεδομένα στη συνέχεια αναλύονται μέσω ενός αλγορίθμου που αποκαλύπτει τι και πού συμβαίνουν διαρροές, και στέλνει έγκαιρα ειδοποιήσεις και ανιχνεύει τις βέλτιστες περιοχές για την τοποθέτηση αισθητήρων. Επί του παρόντος, η εταιρεία δοκιμάζει το έργο στη Χουργκάντα. Το προϊόν είναι επίσης διαθέσιμο για κοινότητες και ενώσεις με εσωτερικά δίκτυα νερού.

Ενώ υπάρχει πολύ μεγαλύτερο ενδιαφέρον για εξοικονόμηση νερού στη γεωργία μέσω τεχνολογικών λύσεων, η εξοικονόμηση πόσιμου νερού θα μπορούσε επίσης να βοηθήσει στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, σημειώνει ο Mohamed Abdelkader, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της Wai Technologies. Το πόσιμο νερό περνά από μια διαδικασία καθαρισμού με χρήση ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να είναι ασφαλές για κατανάλωση. Αυτή η διαδικασία είναι ακόμη πιο περίπλοκη στην περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας, λόγω του περιβάλλοντος αλμυρού νερού, το οποίο καθιστά το νερό πιο ακριβό.

Ωστόσο, οι νεοσύστατες επιχειρήσεις δεν θα επιτύχουν πολλά χωρίς αντίστοιχη πολιτική βούληση. Η Αίγυπτος θέλει να μειώσει τη διαρροή νερού στο 5% έως το 2030, σύμφωνα με το Όραμα Egypt Vision 2030. Οι πολιτικές θα πρέπει να εκπαιδεύσουν τους ανθρώπους να λαμβάνουν πιο φιλικές προς το περιβάλλον αποφάσεις. Κάποιες αλλαγές στην πολιτική για τους υδάτινους πόρους βρίσκονται στην κυβερνητική ατζέντα. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι συζητήσεις στην Ολομέλεια της Βουλής έχουν ξεκινήσει αναφορικά με το νομοσχέδιο, το οποίο θα επιβάλει αυστηρότερες κυρώσεις για τα απόβλητα νερού, με στόχο την αντιμετώπιση της ρύπανσης, την εξοικονόμηση πόρων και τα θέματα της κλιματικής αλλαγής.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Περισσότερη βοήθεια για τουρισμό και τις αεροπορικές εταιρείες

Οι τουριστικές εταιρείες, τα ξενοδοχεία και οι ιδιωτικές αεροπορικές εταιρείες θα έχουν απαλλαγή για άλλους έξι μήνες στις χρεώσεις, τους φόρους και τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας έως τον Οκτώβριο 2021. Η Επιτροπή Τουρισμού και Αρχαιοτήτων του Υπουργικού Συμβουλίου υπέγραψε την πρόταση πριν την παραδώσει στο Συμβούλιο Υπουργών για τελική απόφαση. Το μέτρο τόνωσης εισήχθη για πρώτη φορά τον Απρίλιο του 2020 προκειμένου να ανακουφίσει τις πληττόμενες επιχειρήσεις στον τομέα της τουριστικής βιομηχανίας.

Σχεδόν 2 εκατομμύρια τουρίστες επισκέφθηκαν την Αίγυπτο μετά την άρση των ελέγχων στα εσωτερικά σύνορα τον περασμένο Ιούλιο, σύμφωνα με τον υπουργό Τουρισμού Khaled El Anany. Ο El Anany είπε ότι η Αίγυπτος θα δει μια επιστροφή στους κανονικούς αριθμούς επισκεπτών το φθινόπωρο του 2022.

ΕΜΠΟΡΙΟ

Σχέδιο 100 ημερών για την εξαγωγή ζωικού κεφαλαίου:

Το σχέδιο 100 ημερών που υιοθέτησε το Υπουργείο Ζωικών Πόρων για την αύξηση των εξαγωγών ζωικού κεφαλαίου κατάφερε να επιτύχει αύξηση σε διάστημα μικρότερο των δύο μηνών και να διπλασιάσει σχεδόν τρεις φορές σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους. Οι εξαγωγές ζώων και κρέατος κατά την περίοδο από τα μέσα Φεβρουαρίου έως την τελευταία εβδομάδα του Μαρτίου έφτασαν τα 307.172 βοοειδή, συμπεριλαμβανομένων 264.833 προβάτων, 8.794 αγελάδων και 33.545 καμήλων, σε σύγκριση με περίπου 105.000 για την ίδια περίοδο το 2020, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία του υπουργείου. Το Υπουργείο είχε λάβει ορισμένα μέτρα και μέτρα που αποσκοπούσαν στο να επωφεληθούν από την τεράστια ποσότητα ζώων της χώρας, και αφορούν κυρίως στην αποκατάσταση και ανάπτυξη συστημάτων εξαγωγής ζώων.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Επισκόπηση των έργων πράσινης ανάπτυξης της Αιγύπτου στο πλαίσιο του Οράματος 2030

Η Αίγυπτος έχει ορίσει μια σειρά από πράσινα έργα που πρόκειται να ολοκληρωθούν στο πλαίσιο του οράματος 2030. 691 από αυτά περιλαμβάνονται στο οικονομικό έτος 2020/2021 και είναι αξίας 447,3 δισεκατομμυρίων EGP.

Επί του παρόντος, το 30% των προγραμματισμένων έργων είναι σε εξέλιξη, ενώ το ποσοστό αναμένεται να φθάσει το 50% ως το τέλος Ιουνίου 2025, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος έως το 2030. Για να συμβεί αυτό, οι επενδύσεις σε πράσινα έργα προγραμματίζονται να διπλασιαστούν σε ένα έτος, από το 15% του τρέχοντος προϋπολογισμού στο 30% του οικονομικού έτους 2021 / 2022.

Τα σημαντικότερα από τα έργα που εκτελούνται στην Αίγυπτο είναι το Benban Solar Park στο Aswan, και το monorail που θα συνδέσει τη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα με την πόλη της 6ης Οκτωβρίου. Το monorail είναι ένα από τα πέντε έργα που χρηματοδοτούνται μέσω των πενταετών πράσινων ομολόγων αξίας 750 εκατομμυρίων δολαρίων που εκδόθηκαν από την Αίγυπτο τον περασμένο Σεπτέμβριο. Τα άλλα τέσσερα είναι εργοστάσια επεξεργασίας λυμάτων στο Asyut, την Αλεξάνδρεια και την περιοχή της Γκίζας, καθώς και το εργοστάσιο αφαλάτωσης στην Dabaa. Τα πράσινα έργα στην Αίγυπτο αφορούν συγκεκριμένα τους τομείς της ηλεκτρικής ενέργειας, των μεταφορών, των υδάτων και των λυμάτων.

Στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, η επένδυση στο Benban Solar Park ανέρχεται στα 2 δισεκατομμύρια δολάρια και έχει ισχύ 1.475 μεγαβάτ. Ένα άλλο έργο που βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη είναι το υδροηλεκτρικό εργοστάσιο της Ataqa. Το κόστος του είναι 2,7 δισεκατομμύρια δολάρια και η ισχύς του είναι 2.400 μεγαβάτ. Επιπλέον, υπογράφηκε σύμβαση ύψους 4,3 δισεκατομμυρίων λιρών για την κατασκευή αιολικού πάρκου στο Σουέζ με ισχύ 250 μεγαβάτ.

Όσον αφορά τον τομέα των μεταφορών, το ηλεκτρικό τρένο υψηλής ταχύτητας που εκτείνεται μεταξύ Alamain και Ain Sokhna που διέρχεται από τη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα και το μονοτρόχιο δίκτυο (monorail) ανέρχονται στα 1,2 δισεκατομμύρια δολάρια και 2,7 δισεκατομμύρια ευρώ, αντίστοιχα.

Όσον αφορά τον τομέα των υδάτων και των λυμάτων, οι εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων Bahr Al Baqar ανέρχονται σε 1 δισεκατομμύριο δολάρια με ημερήσια χωρητικότητα 5,6 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων. Ένα άλλο έργο που έχει ήδη ολοκληρωθεί είναι το εργοστάσιο επεξεργασίας λυμάτων στο Alamain, του οποίου το κόστος είναι 150 εκατομμύρια δολάρια και του οποίου η ημερήσια χωρητικότητα είναι 150.000 κυβικά μέτρα.

Από την άλλη πλευρά, μια επέκταση του εργοστασίου επεξεργασίας λυμάτων Al Gabal Al Asfar ανέρχεται σε 7,8 δισεκατομμύρια EGP με ημερήσια χωρητικότητα 3 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων. Έτσι, η συνολική ημερήσια χωρητικότητα του εργοστασίου θα είναι 3,5 εκατομμύρια κυβικά μέτρα έως το 2023.

Το Υπουργείο Πετρελαίου παρακολουθεί το έργο επέκτασης σταθμών τροφοδοσίας φυσικού αερίου στην Αίγυπτο

Ο Υπουργός Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων της Αιγύπτου, Tarek El Molla, παρακολουθεί τις διαδικασίες εκτέλεσης του εθνικού προγράμματος για τη δημιουργία και επέκταση σταθμών τροφοδοσίας φυσικού αερίου, καθώς και τη μετατροπή αυτοκινήτων σε CNG κατά τη διάρκεια της τρέχουσας οικονομικής χρήσης. Ο El Molla τόνισε σε συνάντηση στο Υπουργείο του ότι συνεχίζει τις προσπάθειές του για την κατασκευή σταθμών τροφοδοσίας φυσικού αερίου σε εθνικό επίπεδο, προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες των πολιτών που επωφελούνται από την προεδρική πρωτοβουλία για αντικατάσταση και μετατροπή αυτοκινήτων σε CNG. Τόνισε ότι η επέκταση στα πρατήρια φυσικού αερίου θα ενθαρρύνει πολύ περισσότερους ανθρώπους να συμμετάσχουν στην πρωτοβουλία, η οποία ευθυγραμμίζεται με τη στρατηγική του κράτους για την παροχή λιγότερο δαπανηρών, καθαρών εναλλακτικών πηγών καυσίμων.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Η Υπουργός Εμπορίου ανακοινώνει την ολοκλήρωση των νέων βιομηχανικών μονάδων.

Η υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου Nevine Gamea ανακοίνωσε ότι η Αρχή Βιομηχανικής Ανάπτυξης (IDA) άρχισε την υπογραφή των τελικών συμβάσεων και την παράδοση έτοιμων βιομηχανικών μονάδων στους επενδυτές. Οι μονάδες που παραδίδονται βρίσκονται σε επτά βιομηχανικά συγκροτήματα, τα οποία προσφέρθηκαν σε επτά κυβερνήσεις, συμπεριλαμβανομένων των Gharbeya, Alexandria, Beni Suef, της Ερυθράς Θάλασσας, Sohag, Luxor και Minya. Τα έργα αυτά γίνονται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας για τη στήριξη του κλάδου των μικρομεσαίων βιομηχανιών. Τα βιομηχανικά συγκροτήματα θα παραδοθούν με πλήρεις εγκαταστάσεις και εξοπλισμό σε νέους επιχειρηματίες για να στηρίξουν την τοπική εκβιομηχάνιση. Ταυτόχρονα, η πρωτοβουλία θα προσφέρει ευκαιρίες απασχόλησης στους νέους σε όλες τις Διοικητικές περιοχές. Ο επικεφαλής της IDA Mohamed El-Zallat δήλωσε ότι η πρώτη παρτίδα τελικών συμβάσεων για 51 βιομηχανικές μονάδες υπεγράφη με 23 επενδυτές. Αυτές οι μονάδες βρίσκονται στο συγκρότημα Mahalla Al-Kubra στο Κυβερνείο της Gharbeya. Οι επενδυτές μπορούν να αποκτήσουν από μία έως οκτώ μονάδες για να καλύψουν τη δραστηριότητά τους. Έχει επίσης αποφασιστεί ότι οι επενδυτές θα εκδώσουν ένα βιομηχανικό μητρώο και άδεια, και θα ξεκινήσουν την παραγωγή, εντός έξι μηνών το πολύ από την ημερομηνία παραλαβής των μονάδων τους. Σε αυτό το πλαίσιο, ο Al-Zallat πρόσθεσε ότι η αρχή, στο πλαίσιο της προσπάθειάς της να παρέχει όλες τις διευκολύνσεις στους ιδιοκτήτες έργων, έχει συντονιστεί και συνεργαστεί με την Αρχή Ανάπτυξης Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (MSMEDA). Αυτό αποσκοπεί στην παροχή χρηματοδοτικών διευκολύνσεων προς τους ιδιοκτήτες μονάδων για την απόκτηση μηχανών, εξοπλισμού για την παραγωγή, προκειμένου η παραγωγή να ξεκινήσει άμεσα. Επιπλέον, θα δοθούν οικονομικές διευκολύνσεις για την απόκτηση των μονάδων σε συνεργασία με ορισμένες τράπεζες. Επίσης, υπήρξε πρόσφατη απόφαση να αναβληθεί η είσπραξη ενοικίου για έξι μήνες για να διευκολυνθούν όλες οι διαδικασίες για τους επιχειρηματίες.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος της Αιγύπτου εγκαινιάζει την πρωτοβουλία «Ανακύκλωση για το Μέλλον» για τον περιορισμό της χρήσης πλαστικών

Η πρωτοβουλία στοχεύει στη δημιουργία κουλτούρας ανακύκλωσης για τη διατήρηση του περιβάλλοντος και την επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης. Ο Υπουργός περιβάλλοντος κ. Φουάντ ανέφερε ότι η Αίγυπτος έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο στην περιβαλλοντική νομοθεσία τα τελευταία

χρόνια, ειδικά όσον αφορά τη διαχείριση των αποβλήτων. Ο νόμος 202 του 2020 για τη διαχείριση των αποβλήτων αναφέρει τη σημασία της ανακύκλωσης για τη μείωση των αποβλήτων και για τη βελτίωση της οικονομίας.

Ο Οδικός Χάρτης για την Ανακύκλωση στοχεύει στην προστασία του περιβάλλοντος και στη διατήρηση της αλυσίδας αξίας για τα πλαστικά δημιουργώντας μια κυκλική οικονομία για τα προς ανακύκλωση υλικά. Στοχεύει επίσης στην αξιοποίηση της αξίας τους ανακυκλώνοντας και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Οι αιγύπτιοι κατασκευαστές αυτοκινήτων αντιμέτωποι με πιθανή έλλειψη εξαρτημάτων

Οι κατασκευαστές αυτοκινήτων που δραστηριοποιούνται στην αιγυπτιακή αγορά πιθανόν να αντιμετωπίσουν έλλειψη κατασκευαστικών εξαρτημάτων. Οι πηγές ανέφεραν επίσης ότι η Αιγυπτιακή Αυτοκινητοβιομηχανία και Εμπορική Εταιρεία και ο Όμιλος MM για τη Βιομηχανία και το Διεθνές Εμπόριο (MTI) ανέβαλαν την κυκλοφορία ορισμένων μοντέλων στην εγχώρια αγορά, λόγω της έλλειψης εισαγόμενων εξαρτημάτων. Ενώ η αγορά δεν έχει ακόμη επιβεβαιώσει τα νέα από επίσημες πηγές του κλάδου, οι ενδείξεις, ωστόσο, ευθυγραμμίζονται με τις παγκόσμιες εξελίξεις. Παραγωγοί όπως η GM, η Ford και η Stellantis (Fiat Chrysler) έχουν ακολουθήσει περικοπές στην παραγωγή τους λόγω της έλλειψης τσιπ ημιαγωγών. Αυτά αποτελούν κρίσιμα εξαρτήματα για μια σειρά λειτουργιών σε οχήματα, όπως υδραυλικό τιμόνι, φρένα και συστήματα ψυχαγωγίας. Η έλλειψη εξαρτημάτων, σύμφωνα με πηγές του κλάδου, είναι πιθανό να οδηγήσει σε απώλεια εσόδων, εκτιμώμενη σε περισσότερα από 60 δισεκατομμύρια δολάρια, παγκοσμίως για την αυτοκινητοβιομηχανία.

ΣΟΥΔΑΝ

Αναφορές για πώληση καυσίμων στη μαύρη αγορά του Σουδάν.

Σύμφωνα με αναφορές η κρίση στην αγορά της βενζίνης και των καυσίμων δεν πρόκειται να τελειώσει, παρά την έναρξη λειτουργίας του διωλιστηρίου πετρελαίου. Εμπειρογνώμονες στον τομέα της ενέργειας πιστεύουν ότι το πρόβλημα έγκειται στη διανομή καυσίμων επισημαίνοντας ότι το Υπουργείο Ενέργειας αποκάλυψε ότι 102 από τους 292 σταθμούς καυσίμων στο Χαρτούμ δεν λειτουργούν για διάφορους λόγους, μερικοί από τους οποίους είναι διοικητικοί. Οι οικονομολόγοι επιβεβαίωσαν ότι το ζήτημα διανομής καυσίμων και τα προβλήματα στα πρατήρια καυσίμων θα συνεχίσουν να ανοίγουν το δρόμο για το λαθρεμπόριο καυσίμων.